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шляхам їх вирішення. Розглядаються різні аспекти застосування обчислювальної техніки 
в наукових дослідженнях. 
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Виконаний аналіз сучасного стану дослідження у цьому напрямі свідчить, що 
використання рівняння Ферхюльста для моделювання чисельності біологічної по-
пуляції пов’язано з використанням допущенням про миттєву реакцію популяції на 
зміну її чисельності, чого у реальності не спостерігається. У дійсності, зміна чисе-
льності популяції не миттєво впливає на швидкість зміни цієї величини, спостері-
гається певне запізнення. Воно може бути сталим чи залежати від часу [2]. Для вра-
хування цього пропонуємо для моделювання динаміки популяції використовувати 
рівняння післядії. Якщо всі ефекти післядії  можна охарактеризувати запізненням 
у часі ℎ > 0, то для їх врахування доцільно використати модель Хатчінсона 

�̇�(𝑡) = 𝜆𝑁(𝑡) ቀ1 −
ே(௧ି)


ቁ,     (1) 

де 𝑁(𝑡) – чисельність популяції, lim
௧→ஶ

𝑁(𝑡) = 𝐾. Для розв’язання рівняння (1) ми ви-

користали операційний метод. 
Більш загальною моделлю, що враховує як дискретне, так і розподілене запі-

знення, є модель, що ґрунтується на застосування інтегрально-диференціального 
рівняння Кунінга 

�̇�(𝑡) = 𝜆𝑁൫1 − ∫ 𝑁(𝑡 − 𝑠)𝑑𝐾(𝑠)
ஶ


൯, 𝑡 ≥ 0,    (2) 

де 𝐾(𝑠) – неспадна обмежена функція, вигляд якої визначається особливостями 
екологічної системи, що є об’єктом моделювання, а інтеграл у правій частині (2) є 
інтегралом Стілтьєса. 

Подальші дослідження у цьому напрямі пов’язані з побудовою математичних 
моделей, що враховують неоднорідність розподілу популяції за віком та наявності 
міграції. Такі моделі можна використати і для моделювання демографічної ситуа-
ції. 
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АНАЛІЗ ФУНКЦІОНАЛЬНИХ МОЖЛИВОСТЕЙ СИСТЕМ 
КОМП’ЮТЕРНОЇ МАТЕМАТИКИ ДЛЯ РОЗВ’ЯЗАННЯ ЗАДАЧ 

МАТЕМАТИЧНОГО ПРОГРАМУВАННЯ 
Лаур Д. Д., аспірант; Леонтьєва В. В., канд. фіз.-мат. наук, доцент; 

Кондрат’єва Н. О., канд. фіз.-мат. наук, доцент 
Запорізький національний університет 

При розв’язанні практичних задач економічної, екологічної, біологічної галу-
зей, соціальної сфери, галузей харчової, сільськогосподарської, машинобудівної і 
т.п. промисловості, досить часто використовується математичний апарат матема-
тичного програмування теорії дослідження операцій [1-3]. Зазвичай на практиці бі-
льшість отримуваних математичних моделей задач математичного програмування 
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подаються у достатньо громіздкій формі, отримуваній за рахунок урахування вели-
кої кількості змінних моделей та великої розмірності системи обмежень. Це приз-
водить до збільшення трудомісткості здійснюваних обчислень при розв’язанні по-
дібних задач та в окремих випадках унеможливлює отримання аналітичних розв’яз-
ків. З метою визначення найбільш поширених проблем зазначеного змісту та вста-
новлення найбільш прийнятної системи комп’ютерної математики, яка б дозволила 
розв’язувати прикладні задачі математичного програмування в аналітичній формі, 
в даній роботі проводиться дослідження функціональних можливостей найбільш 
поширених у наукових й практичних дослідженнях систем комп’ютерної матема-
тики MathCAD [4], Matlab [5-7] та Maple [8, 9] при їх застосуванні до розв’язання 
окреслених задач математичного програмування великої розмірності. 

Дослідження в такому сенсі в роботі проводилось для зазначених систем 
MathCAD, Matlab та Maple за наступними критеріями: найменше використання ре-
сурсів оперативної пам’яті обчислювальної машини при розв’язанні практичних 
задач математичного програмування, спроможність системи до розв’язання задач, 
поданих у символьній формі, можливість обрання певного методу для розв’язання 
задачі, найбільш зручна візуалізація отримуваних результатів, можливість викори-
стання хмарного середовища, можливість підключення додаткових онлайн-інстру-
ментів, найменший час обробки результатів, найменший обсяг виконуваних опера-
цій з розв’язання поставлених задач. 
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